ПАМЯТКА О ВОИНСКОМ УЧЕТЕ

[bookmark: _GoBack]Граждане, подлежащие воинскому учету, обязаны:
а) состоять на воинском учете по месту жительства (месту пребывания) в военном комиссариате и в военно-учетном столе СибГМУ;
б) являться в установленные время и место по вызову (повестке) в военный комиссариат по месту жительства или месту пребывания, и в военно-учетный стол СибГМУ, имея при себе документы воинского учета (военный билет (временное удостоверение, выданное взамен военного билета), справку взамен военного билета или удостоверение гражданина, подлежащего призыву на военную службу, а также при наличии персональную электронную карту, паспорт гражданина Российской Федерации);
в) сообщать в 2-недельный срок в военный комиссариат по месту жительства и военно-учетный стол СибГМУ, об изменении сведений о семейном положении, образовании, месте жительства;
г) сняться с воинского учета при переезде на новое место жительства или место пребывания (на срок более 3 месяцев), а также при выезде из Российской Федерации на срок более 6 месяцев и встать на воинский учет в 2-недельный срок по прибытии на новое место жительства, место пребывания или возвращении в Российскую Федерацию;
д) бережно хранить военный билет (временное удостоверение, выданное взамен военного билета), справку взамен военного билета или удостоверение гражданина, подлежащего призыву на военную службу, а также персональную электронную карту (при наличии в документе воинского учета отметки о ее выдаче), а в случае утраты указанных документов в 2-недельный срок обратиться в военный комиссариат и в военно-учетный стол СибГМУ для решения вопроса о получении документов взамен утраченных.
Граждане, получившие мобилизационные предписания или повестки военного комиссариата, обязаны выполнять изложенные в них требования.

Время работы и адрес военно – учетного стола СибГМУ:

- понедельник – четверг  08.30 – 12.30, 13.30 – 17.00;
- пятница 08.30 – 12.30, 13.30 – 16.00

г. Томск, ул. Московский тракт, 6/1, 1 этаж, каб.№4, 

тел. (3822) 901-101, доб. 2113

электронная почта:
simonova.ty@ssmu.ru
vus@ssmu.ru

Специалист военно-учетного стола Симонова Татьяна Юрьевна

