Объявление о защите диссертации 
Тема диссертации: Клинико-функциональная характеристика и оптимизация диагностики респираторной патологии при недифференцированной дисплазии соединительной ткани и недостаточности питания у лиц молодого возраста.

Соискатель: Сердюков Николай Алексеевич
Шифр совета: 21.2.068.02 
Специальность: 3.1.18. Внутренние болезни»
Тип диссертации: кандидатская (медицинские науки)
Статус диссертации: принята к защите 
Дата защиты: 12.09.2025 в 11:00 в актовом зале главного корпуса 

(г. Томск, Московский тракт, 2)
Научный руководитель:
     Тетенева Анна Валентиновна – доктор медицинских наук, доцент, профессор кафедры пропедевтики внутренних болезней с курсом терапии педиатрического факультета федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Сибирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.
Официальные оппоненты: 
    Нечаева Галина Ивановна - доктор медицинских наук, профессор, профессор кафедры внутренних болезней и семейной медицины федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Омский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации; 

     Антонов Владимир Николаевич - доктор медицинских наук, доцент, профессор кафедры терапии института дополнительного профессионального образования федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Южно-Уральский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.
Ведущая организация: 
     Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский университет медицины» Министерства здравоохранения Российской Федерации.
