ПАМЯТКА ПРО ОТЗЫВ ОФИЦИАЛЬНОМУ ОППОНЕНТУ

Развернутый отзыв, в котором необходимо отметить:
1. актуальность темы выполненной работы;
2. новизну исследования полученных выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации;
3. значимость для науки и практики полученных автором диссертации результатов;
4. должны содержаться конкретные рекомендации по использованию результатов и выводов диссертационной работы с указанием предприятий и учреждений, где их целесообразно внедрить, а также с указанием научных коллективов, которым следует продолжить, развить соответствующее исследование;
5. для докторской диссертации должны быть высказаны рекомендации по  использованию её материалов в учебных целях. 
[bookmark: _GoBack]Заключение. Каждый из указанных пунктов отражается под соответствующим заголовком в виде развернутого тезиса в строгой последовательности. В случае положительного мнения о результатах работы дать заключение о соответствии диссертации п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней».
В отзыве необходимо указать следующее: учёная степень, учёное звание, должность, наименование организации с указанием почтового адреса, интернет-адреса, электронной почты; контакты автора отзыва: рабочий телефон, мобильный телефон, e-mail. 
П. 9
для кандидатской. Таким образом, диссертация (ФИО) на соискание учёной степени кандидата медицинских наук является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи (какой), имеющей существенное значение для (какой) соответствующий отрасли знаний, либо изложены научно обоснованные технические, экономические или технологические разработки, имеющие существенное значение для экономики или обеспечения обороноспособности страны.

П. 9
для докторской. Таким образом, диссертация ФИО на соискание учёной степени доктора медицинских наук является научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований разработаны теоретические положения, совокупность которых можно квалифицировать, как новое крупное достижение, либо решена крупная научная проблема, имеющая важное социально-культурное или народнохозяйственное значение, либо изложены научно обоснованные технические, экономические или технологические решения, внедрение которых вносит значительный вклад в развитие экономики страны и повышение её обороноспособности. 

Отзыв необходимо подготовить в двух экземплярах, заверить гербовой печатью и направить по адресу: 635050, г. Томск, Московский тракт, д. 2; руководителю отдела диссертационных советов Романовой Е.В. Просим учесть, что отделом диссоветов отзыв должен быть получен не позднее чем за 15 дней до защиты; за 10 дней до защиты отзыв будет размещён на официальном сайте организации, где будет проходить защита, а копия отзыва вручена соискателю. 
Диссертационный совет вправе вернуть официальному оппоненту для переработки отзыв, не соответствующий указанным требованиям, или заменить официального оппонента, если он не выполняет установленные требования.
А так же необходимо предоставить ксерокопию паспорта с пропиской, ксерокопию страхового свидетельства государственного пенсионного страхования (СНИЛС), ИНН и письменное согласие на обработку персональных данных. 

1

