Памятка для иностранных студентов СибГМУ
по прохождению процедуры дактилоскопической регистрации, фотографирования и медицинского освидетельствования
14.07.2022 вступил в силу в силу Федеральный закон от 14.07.2022 № 357-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации». 
Всем иностранным обучающимся, кто въезжает после 29.12.2021 на территорию Российской Федерации (на срок более 90 дней), кроме граждан республики Беларусь, нужно пройти указанные процедуры в течение 90 дней с момента въезда в РФ:
Шаг 1.
Встать на миграционный учет по месту пребывания (Федеральный закон от 18.07.2006 N 109-ФЗ "О миграционном учете иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации").
После постановки на миграционный учет нужно пройти медицинское освидетельствование (шаг 2), после которого должна быть пройдена дактилоскопическая регистрация и фотографирование (шаг 3). Все процедуры должны быть пройдены в срок не более 90 суток с даты въезда на территорию Российской Федерации.
Шаг 2.
Пройти медицинское освидетельствование (наименование услуги «Медицинское освидетельствование иностранных граждан и лиц без гражданства в целях получения разрешения на временное проживание, вида на жительство, разрешения на работу в Российской Федерации»).
в одном из двух медицинских центров, имеющих специальную лицензию:
1)  Центр многопрофильного медицинского обслуживания, адрес: 
г. Томск, Иркутский тракт, 15, строение 1. 
Режим работы: в будние дни с 08.00 до 17.00. 
Предварительная запись на прием по тел. 48-25-25.
Предварительная запись на прием не обязательна, живая очередь.
Стоимость обследования: 4 050 руб.
Есть возможность группового прохождения от 2-3 человек с трансфером до места (такси, автобус за счет организации), вне очереди, запись по тел.: 48-25-25. 
На месте вам помогут заполнить все необходимые документы, осуществляется сопровождение по прохождению врачей.
2) Томский фтизиопульмонологический медицинский центр, адрес: г. Томск, 
ул. Красноармейская, 68
Режим работы: в будние дни с 9.00 до 16.30 (перерыв с 13.00 до 14.00).
Предварительная запись на прием по тел. 60-77-78
Стоимость обследования: 4200 руб.
Для прохождения медицинского освидетельствования при себе иметь:
· Документ, удостоверяющий личность;
· Миграционную карту;
· Сведения о месте регистрации или постановке на миграционный учет на территории РФ (не обязательно).
Медицинское освидетельствование включает прохождение анализов на инфекции (ВИЧ, сифилис, туберкулез), наличие наркотических, психотропных и других токсических веществ, приёмы врачей (инфекциониста, психиатра-нарколога, фтизиатра, дерматовенеролога), флюорографию лёгких. 
Медицинское освидетельствование действительно 1 год. Через 1 год в течение 30 дней, необходимо вновь пройти медицинское освидетельствование, независимо от въезда/выезда из РФ и обязательно предъявить медицинские справки с переводом паспорта (копии и оригиналы) в отдел по вопросам миграции ОМВД России по Ленинскому району г. Томска 795-827, 795-823, имеющиеся вопросы можно также задать сотруднику Управления по вопросам миграции УМВД по тел.:  794-980.
Шаг 3.
В течение 90 дней с даты въезда на территорию Российской Федерации пройти дактилоскопическую регистрацию и фотографирование (проходят 1 раз, действует бессрочно) в Отделе по вопросам миграции ОМВД России по Ленинскому району г. Томска, расположенному по адресу: г. Томск, ул. Вокзальная, 4, кабинет 117 телефон для записи: 795-823, 795-827.
При записи обязательно сообщите, когда вы въехали, чтобы успеть пройти в 90 дневный срок.
При себе иметь следующие документы:
· Документ, удостоверяющий личность (оригинал)
· Нотариально заверенный перевод 1 страницы в развороте (где данные и фото) документа, удостоверяющего личность (паспорта, удостоверения), если составлен на иностранном языке (оригинал +копия) 
Перевод не требуется, если имеется дублирование записи на русском языке. 
· Медицинские заключения о прохождении медицинского освидетельствования, сроком действия не более 1 месяца (оригиналы+копии)
· Заявление (можно заполнить на месте или принести с собой заполненное)
· НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИМ (до 18 лет) проходить с родителями либо при себе иметь нотариально заверенные документы с переводом на русский язык – согласие законного представителя, паспорт законного представителя (отец или мать, кто дал согласие), свидетельство о рождении.
По итогам прохождения указанных процедур иностранному гражданину будет выдан документ, подтверждающий прохождение иностранным гражданином обязательной дактилоскопической регистрации и фотографирования.  
[bookmark: _GoBack]Также: если у вас заканчиваются сроки прохождения дактилоскопической регистрации и фотографирования вправе обратится к сотрудникам паспортно - визового сервиса МВД России по адресу ул. Пролетарская, 33, этаж. 1, каб. 1 (платно). 
По всем вопросам звонить 900-361.
Обязательная государственная дактилоскопическая регистрация и фотографирование осуществляются органами внутренних дел однократно, без срока действия, без взимания государственных пошлин, независимо от количества въездов/выездов в Российскую Федерацию.
В случае неисполнения обязанностей по прохождению обязательной государственной дактилоскопической регистрации, фотографирования и (или) медицинского освидетельствования в отношении таких иностранных граждан будет рассматриваться вопрос о сокращении срока временного пребывания в Российской Федерации.


По имеющимся вопросам вы можете обратиться в отдел миграционного учета Управления международного развития СибГМУ по адресу: Московский тракт, 6/1 каб. №2, тел.: 901-101 *1691.
Дополнительная информация имеется на сайте 70мвд.рф в разделе «Вопросы миграции»-«Новости в сфере миграции и результаты работы подразделений по вопросам миграции в Томской области».

