Памятка для работника.
Ваши обязанности по воинскому учету

Обязанность 1.
ВСТАТЬ НА ВОИНСКИЙ УЧЕТ.
Сделать это нужно в течение двух недель после того, как сменили место жительства или место пребывания. Если переезжаете, снимитесь с воинского учета
по прежнему месту жительства/пребывания и явитесь в военкомат по новому месту жительства/пребывания.
Сообщите о переезде специалисту по воинскому учету.
Если не сниметесь с воинского учета при приезде, не встанете в установленный срок на воинский учет Вас могут оштрафовать на сумму от 1000 до 50000 руб. (ст. 21.5 КоАП).

Обязанность 2.
ЯВИТЬСЯ ПО ВЫЗОВУ, ПОВЕСТКЕ ВОЕНКОМАТА.
Информацию о вызове в военкомат вы получите от специалиста по воинскому учету или непосредственно из военкомата. Не забудьте взять в военкомат военный билет, справку или временное удостоверение, паспорт.
Если без уважительной причины не явитесь
по вызову, повестке военкомата в установленные время и место, Вас могут оштрафовать на сумму от 10000 до 30000 руб. (ст. 21.5 КоАП).

Обязанность 3.
БЕРЕЖНО ХРАНИТЬ ДОКУМЕНТЫ ВОИНСКОГО УЧЕТА.
Документами воинского учета являются военный билет, справка или временное удостоверение, выданные взамен военного билета, либо удостоверение гражданина, подлежащего призыву на военную службу.
		Если потеряли документ воинского учета, в течение двух недель обратитесь в военкомат. Вам оформят документ взамен утраченного. После того, как переоформите документы, сообщите об этом специалисту по    воинскому учету в университете. 
За утрату, умышленную порчу или уничтожение документов воинского учета Вас могут оштрафовать на сумму от 3000 до 5000 руб. (ст. 21.7 КоАП).    

Обязанность 4.
СООБЩАТЬ В ВОЕНКОМАТ ОБ ИЗМЕНЕНИЯХ В ВАШЕЙ ЖИЗНИ.
Военкомат в течение двух недель следует известить об изменении семейного положения, образования, состояния здоровья; места работы или должности, места жительства/пребывания в пределах территории, на которой работает военкомат.
Если в вашей жизни произойдут такие изменения, сообщите об этом специалисту по воинскому учету в университете. 
Если не сообщите в установленный срок об указанных изменениях, Вас могут оштрафовать на сумму от 1000 до 5000 руб. (ст. 21.5 КоАП).

[bookmark: _GoBack]Адрес военно-учетного стола: г. Томск, ул. Московский тракт, 2 стр. 16 этаж 1, кабинет №103, тел. (3822) 901-101, доб. 16-12
Режим работы:
- понедельник – четверг	09.00 – 12.00, 14.00 – 17.00;
- пятница 		09.00 – 12.00, 14.00 – 16.00
